



及时入户走访，了解居民急难愁盼。



社区民警张婉秋为居民面对面讲解反诈知识。

这支队伍身着统一的义警服装，在社区民警张婉秋的带领下，往来穿梭于人员密集地、背街小巷、农贸市场、学校周边等区域，化解矛盾纠纷、排除安全隐患，维护社会治安。

今年年初，一起因住户家中噪声引发的邻里纠纷，在“阳光义警”的调解下得到圆满解决，让剑拔弩张的邻里关系重归和睦。龙马阳光城小区的刘女士与楼上邻居余先生因噪声问题多次发生争执，

余先生家孩子跑跳、家具挪动声常常持续到深夜，刘女士频繁上楼敲门甚至踹门导致矛盾升级。民警张婉秋发现问题后第一时间联合“阳光义警”展开工作。

噪声问题看似事小，若不及时解决，可能会进一步激化双方矛盾。为此，“阳光义警”迅速介入，分别与双方家庭展开沟通，了解诉求、安抚情绪，最终以双方均作出让步而化解纠纷。



亲水阳光社区位于银川市金凤区长城中路派出所林湖左岸警务室辖区。为进一步提升基层治理水平，深化“警格+网格”融合机制，提高化解矛盾纠纷效率，打造共建共治共享社区治理新格局，林湖左岸警务室充分发挥群防群治力量，携手亲水阳光社区，吸纳网格员、热心居民、物业安保人员等活跃在群众身边的“热心肠”，组建起拥有“千里眼、顺风耳”功效的“阳光义警”队伍，以实际行动守护烟火气、点亮平安灯。

「阳光义警」守护烟火气点亮平安灯

本报记者 丁丁 段涛

“华雁湖面易发生落水事件”“楼宇商圈人员密集，消防和治安是重点”“厂房、校园要远离烟花爆竹”……为切实保障辖区居民安全，“阳光义警”队伍针对辖区重点区域制定“安全隐患清单”，开展常态化徒步巡逻和地毯式排查，细心检查禁止烟火警示牌、远离湖面提示牌、消防安全全条幅等是否悬挂在醒目位置；深入写字楼、餐厅大堂、儿童游乐场等场所认真查看消防设施是否完好，排除各类安全隐患，确保群众生命财产安全。

同时，深入商圈、酒店、写字楼开展“职场护薪”反诈宣传，以宣讲案例+发放宣传单等形式普



林湖左岸警务室民警联合“阳光义警”队在辖区开展普法宣传。



核实民意、查看解决进度是社区民警张婉秋的日常工作。



及时关注社区居民反馈的信息。



民警走进辖区商铺，告知流动车管所就近办理原则。



核验车辆代码。



是否符合上牌标准，听听民警怎么说。

流动车管所 将便捷服务送到家门口

本报记者 李航琛 段涛

在银川市，有一个流动车管所，不定期将便捷的车驾管服务送到群众家门口。近日，记者跟随银川市公安局交通警察分局机动车辆管理所民警来到永宁县闽宁镇，亲身体验了流动车管所带来的便利与温暖。

当日下午，在闽宁镇派出所院内，银川车管所的民警辅警们迅速收拾办公场地，摆放好设备，准备迎接前来办理业务的群众。记者注意到，现场已经有不少居民等候，脸上满是期待。

“大叔，您办理什么业务？”民警亲切地询问道。“你给看看这个电动车怎么上牌，去城里太远了，一直没办呢。”大叔笑着回答。民警仔细查看大爷带来的资料，耐心指导他填写表格，熟练地将车辆信息录入系统。

“你好，我们是银川车管所民警，会不定期来镇上办理一些车驾管服务。”民警们不仅高效为群众办理业务，还不忘发放宣传资料，讲解交通安全知识。

整个下午，前来办理业务的群众络绎不绝，民警耐心接待并解答群众的疑问。看着大家满意而归，民警的脸上露出了欣慰的笑容。

“通过流动车管所，我们希望能够真正实现‘马上办、就近办、一次办’的便民服务承诺，打通服务群众的‘最后一公里’，让每一位群众都能享受到便捷、高效的车驾管服务。”银川车管所副所长李锐枫说。夕阳西下，流动车管所的车辆缓缓驶离闽宁镇，却把便民服务成果留在了这里。



机动车登记证办好了。



民警为居民办理电动车入户上牌业务。



闽宁镇居民在家门口就能办理车驾管服务。



宁夏法治报微信公众账号



流动车管所设在永宁县公安分局闽宁镇派出所内。